

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Пролетарии всех стран, съединяйтесь!

№ 72 (209)

ЧЕТВЕРГ

20

июня

1963 года

Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

18 июня в Москве, в Большом Кремлевском Дворце начал свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС. В работе Пленума, кроме членов и кандидатов в члены ЦК и членов Центральной Ревизионной Комиссии, участвуют руководящие партийные и советские работники, деятели науки и культуры, работники печати, радио, телевидения, просвещения, культурно-просветительных учреждений.

На повестке дня Пленума один вопрос — очередные задачи идеологической работы партии.

С докладом по обсуждаемому вопросу выступил секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильин.

Созыв Пленума Центрального Комитета, посвященного идеологическим вопросам, — говорит тов. Ильин, — новое проявление заботы партии о коммунистическом воспитании трудящихся, важное событие в идеально-политической жизни партии, всего народа.

В истории борьбы за победу ленинских идей, продолжает докладчик, последнее десятилетие занимает особое место. Общественно-политические сдвиги, которые произошли за эти годы, оказали исключительное по глубине и масштабам влияние на судьбы не только нынешнего, но и будущих поколений. В области экономики это был период более бурного, чем когда-либо в прошлом, развития всех отраслей народного хозяйства, решающего укрепления экономического и оборонного

могущества Советского Союза, ских норм партийной, государственной и общественной жизни. Она разоблачила и разгромила антипартийную группу капитулянтов и фракционеров, еще более укрепила свое единство, свои связи с массами.

В области внешней политики прошедшее десятилетие особенно наглядно доказало великую жизненную силу ленинского принципа мирного сосуществования государства с различным социальным строем. Как никогда раньше, повысились международный авторитет Советского Союза и его роль в решении коренных проблем современности.

Последнее десятилетие, говорит тов. Ильин, замечательно успехами в области идеологии. Партия творчески решала теоретические и практические вопросы, выдвигаемые жизнью, новой обстановкой. Наиболее полное представление о вкладе партии в развитие революционной теории дают документы XXII съезда. Программа КПСС — высшее достижение современной общественно-научной мысли.

Далее докладчик подчеркивает, что два главных фактора определяют характер и направление идеологической работы

партии в современных условиях: внутренний — развернутое строительство коммунизма, увеличение объема теоретической и организаторской деятельности партии, борьба за искоренение пережитков прошлого в сознании людей; воспитание нового человека; внешний — коренное изменение соотношения мировых сил в пользу социализма, укрепление и развитие социалистической системы, подъем рабочего и национально-освободительного движения, решаящий этап соревнования двух общественных систем, борьба с буржуазной идеологией.

В первые годы строительства социализма, говорит далее тов. Ильин, В. И. Ленин рассматривал борьбу с пережитками капитализма в сознании трудящихся как классовую по своему существу борьбу. Он называл тунеядцев, спекулянтов, воров, хулиганов, бюрократов врагами советской власти,ставил их в один ряд с эксплуататорами, требовал беспощадно бороться с ними.

Можем ли мы сейчас, в предверии коммунизма, оставить их «в покое», не трогать, позволять им и дальше жить параллельно обществом на земле. Сформировано

зитами общества, не портить им жизнь? Нет, не можем! Ведь они — последнее прибежище чуждой идеологии и морали на советской земле. Борьба с пережитками прошлого в сознании людей — это в сущности борьба с остатками буржуазной идеологии. Удар по пережиткам капитализма в сознании людей — прямой удар по буржуазной идеологии.

Наша задача состоит в том, чтобы развивать наступление на буржуазную идеологию, разоблачать человеконенавистническую сущность империализма, его звериные обычаи и нравы, его деградирующую культуру и растленную мораль; развивать наступление на пережитки капитализма, очищать сознание советских людей от всех язв старого стока, воспитывать активных и стойких борцов за коммунизм.

В нашей стране безраздельно господствует марксистско-ленинская идеология. У нас совершилась величайшая культурная революция, советское общество стало самым образованным обществом на земле. Сформировано

(Окончание на 2-й стр.)

Сообщение ТАСС

В 22 часа 18 июня корабль-спутник «Восток-5» совершил 71-й оборот вокруг Земли, пролетев около 3 миллионов километров в космическом пространстве. Такое расстояние не пролетал еще ни один космонавт. Валерий Быковский успешно выполняет программу полета и чувствует себя хорошо; его пульс

60—68 ударов в минуту, дыхание — 16—18. Корабль-спутник «Восток-6», пилотируемый космонавтом Валентиной Терешковой, в 22 часа 18 июня делал 40-й оборот вокруг земного шара. Дневная программа работы в полете завершена. Самочувствие космонавта-6 хорошее.

Покорители космоса



В. Ф. БЫКОВСКИЙ

Фото Веры Жихаренко.

Фотохроника ТАСС.



Тысячи людей прильнули к экранам телевизоров. Признаться, никто не ожидал, что наше Кемеровское телевидение будет показывать фотографию мужественной советской женщины. Передача продолжалась всего несколько минут, но их хватило на то, чтобы фотокорреспондент Павел Часовских успел запечатлеть лицо первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой.

Вот она, покорительница космических просторов!

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

лась народная интеллигенция — великая культурная сила социалистического общества. Одно из главных достижений партии — рождение нового человека — сознательного строителя коммунизма.

Следуя ленинским заветам, продолжал докладчик, партия измеряет уровень идеологической работы ее практическими результатами, тем, какое реальное воздействие оказывает она на труд, на осуществление основных задач народа, в первую очередь — задача экономических. Воспитание любви и уважения к труду на благо общества, трудовая закалка людей — сердцевина, становой хребет идеологической работы.

Идейная убежденность — источник творческой активности людей. Вопрос организации производства — это большая часть всей нашей идеологической работы, говорит Н. С. Хрущев. Воспитание людей оказывает прямое воздействие на развитие производства, на решение экономических задач.

Раз и навсегда надо понять, отмечает тов. Ильинчев, что самый надежный путь к успешному выполнению любого плана — хорошо поставленное в коллективе воспитание людей, живое общение с ними, духовная забота о них, это — путь к сердцу, к сознанию человека! Партии не безразлично, какой именно ценой выполняется план. Ведь неплохо организовать производство может и капиталист.

От советского руководителя требуется гораздо больше — выполнять план, в ходе борьбы за выполнение и перевыполнение плана воспитывать людей, формировать новые отношения между ними.

В докладе подчеркивается, что воспитание коммунистического отношения к общественной собственности является решающим звеном борьбы за нового человека. Всеми доступными нам силами — и мерами административными, и мерами идеино-воспитательными, говорит тов. Ильинчев, надо вырвать из сознания холодный взгляд на общенародную собственность, как на «казенное», «чужое». Пусть каждый советский человек умом и сердцем почувствует, что общественная собственность — это не чужое, а его добро. Кто крадет у общества, тот крадет у советского человека.

Значительное внимание в докладе уделено вопросам коммунистического воспитания советской молодежи. Обостренное внимание к проблеме воспитания молодого поколения, говорит докладчик, вызывается не какими-то чрезвычайными обстоятельствами, а возросшей требовательностью нашего общества к моральному облику, сознанию и поведению каждого советского человека, в первую очередь, молодежи, будущего страны.

Наша молодежь была и остается прекрасной и активной частью социалистического общества, преданной великим идеалам коммунизма. Жизнь рождает, однако, не только людей, честно выполняющих свой долг. Она вызывает порой на поверхность и таких молодых людей, которые своим испорченным отношением к жизни, боязью труда, обывательскими замашками и вкусами вступают в противоречие с образом действий и мышления, господствующим в нашей стране.

Мы должны совершенствовать, улучшать, применительно к новой обстановке, методы идеино-воспитательной работы среди молодежи.

Далее докладчик указывает, что в основе морали нового общества лежит идеальная убежденность. Овладение основами марксизма-ленинизма, усвоение коммунистического мировоззрения, глубокое понимание политики партии стало ныне жизненной необходимостью для каждого советского человека. На первом плане идеологической работы стоит задача глубокого изучения каждого советским человеком Программы КПСС — программы нашей борьбы и побед.

Формирование научного мировоззрения и коммунистической морали невозможны без борьбы с религиозной идеологией. Религия — главный противник научного мировоззрения внутри страны, один из самых цепких пережитков прошлого, от которого не освободились еще значительные слои населения. В нашей стране давно уже подрезаны социальные корни религии, но религиозные взгляды еще существуют, как пережиток прошлого.

Тов. Ильинчев далее отмечает, что строитель коммунизма должен быть пламенным патриотом родины и убежденным интернационалистом.

Строитель коммунизма — всесторонне развитый человек, сочетающий в себе духовное богословие, моральную чистоту, развитые эстетические вкусы и физическое совершенство.

Лучшей школой воспитания нового человека является школа жизни, труд и борьба народа. Исключительно важна роль коллектива и, прежде всего, трудового коллектива. Душа каждого коллектива — партийная организация, которая строит свою работу в тесном контакте с советами, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями.

Большой раздел доклада посвящен задачам приведения в боевой порядок всех видов

идейного оружия. Тов. Ильинчев говорит о роли школы, печати и радио, кино и телевидения, культурно-просветительных учреждений, системы политического просвещения, агитационной работы в воспитании нового человека. Докладчик остановился также на задачах литературы и искусства, являющихся могучим средством воспитания нового человека.

Значительное внимание в докладе уделено вопросам партийного руководства как основы успехов идеологической работы. XXII съезд Программа КПСС, говорит Л. Ф. Ильинчев, четко определил цели, направление и основные задачи идеологической деятельности. Ее успех зависит теперь от уровня организаторской работы партийных комитетов и организаций. Боевая, конкретная, повседневная воспитательная работа с людьми — главное в деятельности партийных организаций. Партийным организациям необходимо в полной мере использовать в воспитательной работе силу всех общественных организаций трудающихся и, прежде всего, советов, профсоюзов, комсомола.

Наша партия, говорит в заключение тов. Ильинчев, ни с кем не разделяла и не будет разделять руководство идеологией, она направляла и будет направлять всю идеальную жизнь страны, руководствуясь марксистско-ленинской наукой. Коммунистическая партия — политический и духовный вождь советского народа. Наша славная партия, ее ленинский Центральный Комитет выступают как подлинный разум эпохи, неутомимо борются за победу дела мира и коммунизма. Империалистические поджигатели войны потому и безумствуют, что чувствуют свою историческую обреченность, а наше дело — не победимо!

По докладу тов. Ильинчева начались прения.

* * *

Как уже сообщалось, 18 июня на Пленуме ЦК КПСС начались прения по докладу тов. Л. Ф. Ильинчева.

Прения открыл первый секретарь Московского городского комитета партии Н. Г. Егорьевич. В Московской партийной организации, говорит он, как и во всей нашей партии, за последние годы увеличился размах и повысилась действенность идеологической работы. Она наполнилась новым содержанием, ленинским духом творчества. В центре ее находится человек, его труд, его духовный мир. Результаты идеологической работы лучше всего проявляются в конкретных делах людей, в могучем движении за коммунистический труд.

Тов. Егорьевич в своем выступлении, в частности, сообщил, что партийные организации Москвы усилили воспитательную работу по месту жительства населения, привлекли к этому важному делу почти полмиллиона активистов. Сейчас поставлена задача — вовлечь всех жителей столицы в соревнование за высокую культуру и коммунистическое отношение к жизни.

На трибуне — первый секретарь Ленинградского городского комитета партии Г. И. Попов. Ленинградская партийная организация, говорит он, весь арсенал идеологического оружия направляет на досрочное выполнение семилетнего плана, на воспитание нового человека — строителя коммунизма. Это помогло нам, отмечает оратор, за годы семилетки увеличить выпуск промышленной продукции на 33 процента вместо 24, предусмотренных планом.

Средствами идеологического воздействия активно подкрепляются и широко пропагандируются, например, такие почины,

как борьба за три ленинградских миллиарда сверхплановой продукции, за повышение коэффициента использования оборудования, движение за сокращение потерь рабочего времени.

В идеино-политической работе появилось много нового. Новая формальность, удачно сочетающая морально-политическую закалку с повышением профессиональной подготовки, явились школы опыта коммунистического труда.

Секретарь ЦК компартии Украины А. Д. Скаба заявил, что коммунисты Украины полностью поддерживают курс Центрального Комитета КПСС на дальнейший подъем идеологической работы, приведение ее в соответствие с теми изменениями, которые произошли в жизни советского общества за последние годы.

Оратор отмечает необходимость широкого распространения опыта соединения политического просвещения с общеобразовательной и профессиональной подготовкой трудящихся.

Председательствующий тов. Л. И. Брежнев на вечернем заседании огласил радиограмму, посланную на борт корабля «Восток-5» тов. Быковскому: «В одной из радиограмм вы просили принять Вас в ряды ленинской партии. Центральный Комитет КПСС рассмотрел эту просьбу и принял Постановление о приеме Вас в члены КПСС».

На заседании Пленума выступили также С. В. Михалков (секретарь Союза писателей РСФСР) и В. П. Елютин (министр высшего и среднего специального образования).

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

Космонавт В. В. Терешкова

Валентина Владимировна Терешкова — первая в мире женщина-космонавт — родилась в 1937 году в деревне Масленниково Тутаевского района Ярославской области. Отец ее работал тогда трактористом в колхозе, а мать была работницей на текстильном предприятии.

Валя рано, семнадцатилетней девушки начала трудовую деятельность. Она поступила биатлонисткой на Ярославский шинный завод. Но вскоре перешла работать ровинщицей на комбинат технических тканей «Красный Перекоп». Там она изучала парашютный спорт, которым Валентина увлекалась.

Стать космонавткой ей помог парашютный спорт, которым Валентина увлекалась. Занималась она им начиная с 1959 года при Ярославском аэроклубе. А на своем предприятии руководила кружком парашютного спорта. Она совершила 126 прыжков с парашютом, имеет первый разряд по парашютному спорту. Обучаясь в школе космонавтов, она получила звание младшего лейтенанта.

Среди своих товарищей Валентина Терешкова пользуется заслуженным авторитетом.

Своим отношением к делу, всем своим поведением Валентина показывает хороший пример. Она активно участвует в общественной жизни, много работает как член бюро первичной комсомольской организации.

В Ярославле живут ее мать, брат и сестра. Мать — Елена Федоровна до 1956 года была мотальщицей на комбинате «Красный Перекоп», сейчас на пенсии. Брат — Владимир Владимирович работает шофером. Сестра — Петра Людмила Владимировна — ткачиха комбината «Красный Перекоп». Отец погиб на фронте.

(ТАСС).

Гордимся и восхищаемся!

Мы с огромной радостью, волнением и гордостью услышали весть о новой победе советской науки в освоении космоса — запуске космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6», пилотируемых Быковским и Терешковой. Глубоко взволнованы героями, которые совершили полет в космосе, на 160 процентов выполнили план по молоку.

Дела сейчас в колхозе идут хорошо. Социалистические обязательства, принятые коллективом на 1963 год, выполняются успешно. Только в стране с социалистическим строем стало возможным, когда женщины с мужчинами исследуют тайны космоса. Примером этому служит мужественный полет Валентины Терешковой и Валерия Быковского.

Возведя в славу Советской Родины, они выполняют свою ответственную задачу, свою историческую миссию перед всем прогрессивным человечеством. Этот подвиг воодушевляет нас, колхозников, на новые трудовые победы.

С каждым годом наш скромный вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма становится все полнее и весомее.

РАДОСТЬ СЕРДЦЕ МОЕ НАПОЛНЯЕТСЯ!

Можно ли не гордиться нашей Родиной, ее научными достижениями и трудовыми успехами, где что ни день — то новые чудесные трудовые победы и на Земле и в Космосе!

Сейчас весь мир знает о полете

наших космонавтов Быковского и Терешковой, весь мир восторгается их подвигом. Выражая свои чувства по поводу нового космического полета советских граждан, я написал стихотворение.

Два радостных голоса полнят эфир,
Два радостных голоса с трассы космической
Слушает Родина, слушает мир:
Новый полет групповой, героический...
Радостью сердце мое наполняется,
Как не гордиться такими победами:
С мужчинами рядом в путь отправляется
Девушка русская к дали неведомым!
Солнце на Землю приветливо щурится,
Готовое нам об'яснять свои тайны.
Дают космонавтам «зеленую улицу»
Безбрежной вселенной большие окраины.

П. КОСТИН,
путевой рабочий.
с. Сидорово.

Заочная
экономическая
конференция
затрат на центнер хлеба, мяса, молока?

Техуход по графику

Правильная эксплуатация машин обеспечивает длительный межремонтный пробег. А этого можно добиться только при строгом соблюдении графиков техуходов и ремонта машин.

С этой целью весной текущего года мы ввели в своем хозяйстве принудительную систему технических уходов. График составлен на весь год. Согласно ему мастера-наладчики проводят осмотр машин. У нас на каждом участке по два мастера-наладчика. Они обслуживают по 15 тракторов.

В первое время начальники участков то и дело посыпали мастеров на другие работы. Был случай, когда начальник второго участка снял с ремонтной машины наладчика Окорокова и поставил на трактор. Пришлось ему разъяснить, что работа всех тракторов без простояев значительно больше.

Весенний сев показал, что технические уходы, проводимые мастерами-наладчиками, оправдывают себя. Тракторы на уходы и ремонт останавливали строго по графику, несмотря на срочность работы. Благодаря

этому у нас был всего один случай вынужденного простоя трактора из-за поломки коленчатого вала. Техника использовалась производительно. За весенний сев каждым посевным агрегатом выполнялись сменные нормы. Например, на посадке 700 гектаров картофеля средняя выработка на сажалку составила около 12 гектаров. А на севе кукурузы — почти 17.

Только за май трактористы Ишков, Борисов, Сенников и другие выработали по 140-170 гектаров мягкой пахоты.

Такая система повысила ответственность механизаторов за ремонт. Был такой случай.

Трактористу Михаилу Владимировичу Ишкову предложили заменить каретку ходовой части. Он отказался. Реставрировал старую, затратив денежных средств в два раза меньше, чем если бы взял новую деталь. На реставрированной каретке Ишков проработал всю весну и думает, что она выдержит еще уборочную страду.

С применением принудительных технических уходов и лимитных книжек на расход запчастей технику стали использовать лучше, аварий не наблюдается.

С. СТАТНИКОВ,
главный инженер
совхоза «Металлург».

В публикуемых выступлениях на заочной экономической конференции рассказывается о мерах по улучшению использования техники. Авторы показывают опыт передовиков и просчеты отстающих.

Сейчас на село поступает большое количество техники. При правильном производственном использовании ее все сельскохозяйственные рабо-

ты можно проводить в сжатые сроки. Как лучше этого добиться?

Частично ответ на этот вопросдается на сегодняшней конференции. Редакция приглашает читателей принять активное участие в обсуждении поднимаемой темы. Покажите на конкретных примерах, как используется техника в вашем хозяйстве.

На высоких скоростях

Управляющий фермой № 4 совхоза «Луч» Антон Антонович Цымбал и агроном Иван Иванович Никишков прошли курсы по механизированному всеобучу и успешно сдали экзамен на тракториста. Это облегчает им руководство хозяйством. Зная устройство тракторов и сроки проведения технических уходов за ними, они контролируют работу механизаторов и строят ее в нужном направлении.

Большую роль в правильном использовании тракторного парка сыграли и мастера-наладчики тов. Баранаков и Рыбин. Они работали в тесной связи с трактористами. Во время весенне-полевых работ тракторный парк работал хорошо, производительно. За весенний сев каждым посевным агрегатом выполнялись сменные нормы. Например, на посадке 700 гектаров картофеля средняя выработка на сажалку составила около 12 гектаров. А на севе кукурузы — почти 17.

Только за май трактористы Ишков, Борисов, Сенников и другие выработали по 140-170 гектаров мягкой пахоты.

Такая система повысила ответственность механизаторов за ремонт. Был такой случай. Трактористу Михаилу Владимировичу Ишкову предложили заменить каретку ходовой части. Он отказался. Реставрировал старую, затратив денежных средств в два раза меньше, чем если бы взял новую деталь. На реставрированной каретке Ишков проработал всю весну и думает, что она выдержит еще уборочную страду.

С применением принудительных технических уходов и лимитных книжек на расход запчастей технику стали использовать лучше, аварий не наблюдается.

С. СТАТНИКОВ,
главный инженер
совхоза «Металлург».

ного отряда тракторист-механист второго класса Д. И. Лихачев с напарником П. Е. Васильевым выработали на тракторе ДТ-54 с начала года 545 га мягкой пахоты, сэкономив при этом 1617 килограммов дизельного топлива.

Тракторист-механист И. И. Лапшин хорошо работает на тракторе МТЗ-50ПЛ. Он выработал с начала года 237 га мягкой пахоты и сэкономил 459 килограммов горючего. Хороших результатов добился молодой тракторист-механист, только что окончивший училище механизации, В. П. Мышкин.

Список передовиков можно продолжить. Их много потому, что в хозяйстве принимают все меры, чтобы высокопроизводительно использовать технику. Здесь не допускают холостых прогонов, как

это бывает в некоторых совхозах и отделениях. Тракторы загружают на всю мощность. Если уж культивируют или лущат землю, то обязательно в агрегате с боронами. Сев ведется в сцепе с двумя, а иногда даже с тремя сеялками, если это трактор ДТ-54.

И не случайно механизаторы четвертой фермы первыми в совхозе закончили сев всех сельскохозяйственных культур.

В настоящее время полным ходом идет обработка пропашных культур. И здесь техника используется высокопроизводительно. Соблюдение правил агротехники на весеннем севе дает возможность сейчас водить тракторы при обработке междурядий на высоких скоростях.

В. ГЕЙЦЕНРЕДЕР,
инспектор по гостехнадзору.

Если бы все так работали...

В лучшие агротехнические сроки провели сев работники полей второго отделения совхоза «Кузедеевский». По сравнению с прошлым значительно улучшилось качество полевых работ.

Еще задолго до начала весенне-посевной кампании трактористы хорошо отремонтировали технику, а затем строго по графику проводили технические уходы. В результате они за время посевной не имели ни одного случая вынужденного простоя.

Взять, к примеру, трактористов Михаила Вильмискина и его напарника Михаила Петрова. Каждый из них проработал на этой должности по несколько лет подряд. За это время они приобрели много опыта и знаний, которые успешно применяют на практике.

Иван Курягин и Ярослав Зарицкий самые мельчайшие

неполадки в своем тракторе устраниют сразу, не дожидаясь последствий. В образцовом порядке содержат свой трактор механизаторы Филипп Гунько и Владимир Солдатов. Только при работе этих трех тракторов на весеннем севе сэкономлено 601 килограмм горючего на сумму 25 рублей 80 копеек. Да еще плюс к этому стоимость сэкономленных смазочных материалов! Все это ведет к уменьшению себестоимости хлеба, кормов. Экономия горючего была в первую очередь за счет полной нагрузки тракторов. Используются холостые прогоны. Заправка машин горючесмазочными материалами производится прямо в борозде.

После окончания сева все машины поставлены на хранение. Часть из них уже отремонтирована. В настоящее время механизаторы приводят в рабочее состояние уборочную и сеноуборочную технику. Большую помощь механизаторам оказывает механик отделения Александр Петрович Мотин.

Немаловажную роль в использовании техники играет правильный учет. Надо сказать, что учительница Екатерина Кобзева отлично справляется со своими обязанностями. Она отличается внимательностью в работе, аккуратностью.

Если бы все так работали в совхозе, как полеводы второго отделения, дела были бы гораздо лучше. А то в четвертом отделении совхоза за каждый гектар мягкой пахоты израсходовано 16 килограммов горючего, вместо 11,2 плановых.

Сейчас перед механизаторами стоит почетная и ответственная задача — уход за посевами. На очереди — заготовка кормов и уборка урожая. Надо принять все меры, чтобы технику использовать на всю мощность.

И. ДЕРГАЧЕВ,
инспектор-парторганизатор.

На полную мощность

Хорошо ухаживает за своей машиной тракторист второго отделения совхоза «Черкасовский» Михаил Николаевич Кирколуп. Во время, строго по заданному графику проводит технические уходы. Этим самым предупреждает поломки и простой. И трактор служит ему безотказно.

Михаил Николаевич старается высокопроизводительно использовать технику. В результате правильного агрегатирования добивается высокой выработки. Так, на посеве зерновых полностью загружал трактор, прицепляя три узкорядные сеялки СУБ-48 с деревянными катками. Это давало ему возможность значительно перевыполнить сменное задание.

При норме 33 гектара он засевал до 70 га. Таких примеров можно привести много.

Отсюда результат. С начала текущего года Михаил Николаевич Кирколуп уже выработал на своем тракторе 445 гектаров мягкой пахоты и сэкономил 185 килограммов горючесмазочных материалов. Михаил Николаевич наглядно показывает, что можно добиться от техники, если использовать ее умеющими.

Е. ПАНОВ,

главный агроном совхоза
«Черкасовский».

А. БЕЛОГЛАЗОВ,
плановик-экономист.

Вместо лошади

В совхозе «Ильинский» недавно используют технику не по назначению. В большинстве случаев происходит это по вине руководителей хозяйства. Во втором отделении нужно было привезти из кузницы прицеп. Бригадир т. Пономарев послал за ним тракториста Алексея Шувакина, работающего на тракторе ДТ-54. А ведь можно было привезти прицеп на лошади и не гонять за такой медлительной трактор, который по существу вхолостую прошел пять километров.

И. ШОРОХОВ,
инспектор
по гостехнадзору.

Старт хороший, а финиш...

Яков Трофимович Маленков, директор совхоза «Плодопитомник», осенью прошлого года принял директора училища механизации сельского хозяйства тов. Задкова, чтобы помочь в проведении занятий в кружке механизаторского всеобучу. Договорились быстро и в знак твердого соглашения ударили, как говорят, по рукам.

— Добре, — сказал тов. Задков, — для плодотворных занятий даю преподавателя со всем необходимым инструментом. Сказал и сделал.

В красноречии не уступил и тов. Маленков, держа такую речь:

— Механизаторский всеобуч — важное государственное дело. И мы лицом в грязь не ударим: транспорт для преподавателя

представим, помещение для занятий имеется, слушатели подобрались, деньги на зарплату есть.

Начало было хорошее... 16 ноября состоялось первое занятие в кружке. В числе слушателей были не только рядовые, но и все руководящие работники совхоза во главе с тов. Маленковым.

В течение первой недели жаждущих стать механизаторами было 27. Занятия проходили живо, интересно, при большой активности присутствующих. Равнодушен был к механизаторскому всеобучу лишь секретарь парткома совхоза тов. Крисанов. Это вскоре сказалось на работе кружка.

Не надолго хватило активности и у тов. Маленкова. Он не стал заниматься. За работу кружка фактически никто не отвечал.

В. МОСКОВСКИХ,
преподаватель училища
механизации № 2.
пос. Школьный.

Гаденов ждет указаний

Посевные работы давно закончили. Высвободившаяся почвообрабатывающая и посевная техника должна быть поставлена на хранение. Но не все бригады и механики проявляют заботу о приведении сельхозмашин в надлежащий порядок.

Например, во второй бригаде колхоза «Вперед» (бригадир Н. Д. Гаденов) сеялкам по окончании работ не сделан технический уход. Они стоят с грязными сошниками, в высевающих аппаратах — зерно. А Гаденов ждет указаний со стороны, чтобы привести машины в надлежащий вид и поставить на хранение. Конечно, при таком отношении от этой техники трудно ожидать отдачу на полную мощность.

Правильное хранение машин является частью технического обслуживания машино-тракторного парка, обеспечивает сохранность техники, предупреждает

И. ШОРОХОВ,
техинспектор
Новокузнецкого обединения
«Сельхозтехника».

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
20 июня 1963 года
3 стр.

График выдержан

ФОТОРЕПОРТАЖ

МОЛОКОВОЗ совхоза «Безруковский», управляемый водителем первого класса Иваном Андреевичем Бочером, возвращается из города вторым рейсом. Осталось еще задание: как можно скорее забрать молоко в шестом отделении и доставить на комбинат в Новокузнецк. Всматриваясь в ленту дороги, Иван Андреевич мельком взглянул на ручные часы.

Через десять минут должны подвезти молоко с летнего лагеря. С таким расчетом планировался сегодняшний день для животноводов и транспортников. График выдержан!

Не успел молоковоз встать под погрузку, как пришла машина с поля. Попутно привезла доярок на обед. Этот коллектив сегодня занесен на совхозную доску почета. Бригаде вручена вымпел пере-



мам. Наскоро поборьтесь и снова в казал: температура 10°, кислотность 19°. Так держать, безруковцы!

Через несколько минут продезинфицированная цистерна готова в обратный путь. Часы на отдельной кафельными плитками стене в лаборатории молкомбината показывают 5 часов 30 минут.

Люди на территории молкомбината (см. снимок). Со всех концов района идут сюда машины, окрашенные в желтый цвет.

Лаборантка Аля Бабакаева (см. снимок) берет пробу. Анализ по-

в это время доярки животноводческих бригад едут на вечернюю дойку. Пастухи готовятся заступить в ночную смену. Борьба за большое молоко продолжается...

Текст и фото В. Меренкова.

Специалисты идут в бригады, на фермы

В партбюро совхоза «Дальняя Поляна» Волховского производственного управления пришел зоотехник Н. Ф. Шестернин и попросил направить его работать на отстающую ферму. Просьбу удовлетворили. Он горячо взялся за дело. Организовал соревнование доярок, учебу животноводов, упорядочил подвозку кормов, наладил приготовление дрожжей. Сейчас ферма по производственным показателям вышла на второе место в совхозе. Доярки решили нынче надонять по 3.000 килограммов молока в среднем от каждой коровы.

Так же поступили многие специалисты Пригородного производственного управления. Агроном совхоза «Красный Октябрь» З. Ф. Сугако, молодые специалисты З. И. Королькова из совхоза «Ударник», Л. А. Багакина из совхоза «Пригородный» и другие стали организаторами производства в бригадах.

Организационная перестройка сейчас завершается во многих

хозяйствах. Цель ее — переход специалистов сельского хозяйства в бригады, на фермы. Вот один из примеров. В совхозе «Котельский» Кингисеппского производственного управления до недавнего времени из 37 специалистов непосредственно на производстве работали только 16, остальные были заняты в отделениях. Сейчас каждый специалист возглавляет либо бригаду, либо ферму. В хозяйстве вместо отделений создали 8 тракторно-полеводческих бригад. Упразднены должности управляющих отделениями. Управленческий аппарат совхоза сократился на 12 человек, но руководство хозяйством заметно улучшилось. Специалисты теперь получили возможность полностью применить свои знания и опыт.

Всего в ленинградских совхозах работать на производство перешло более 100 агрономов и зоотехников.

(ТАСС).

г. Ленинград.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 21 июня
11.00 Киножурнал. 11.10 «О. моем друге». Художественный фильм.

Вечерние передачи

19.00 Телевизионные новости. 19.15 Навстречу 60-летию КПСС. Из истории партийной организации Кузбасса. Передача вторая. 19.35 Киножурнал. 19.45 Телевизионный музей изобразительного искусства. 20.25 «О моем друге». Художественный фильм. 21.50 Для работников сельского хозяйства.

СУББОТА, 22 июня

18.00 Для малышей. «Миша и Митушка». Мультилакционный фильм. 18.35 Международное обозрение. 18.50 Киножурнал. 19.00 Качество строительства — под контролем общественности! 19.10 «К тайям долголетия». Научно-популярный фильм. 20.10 Пять минут поэзии. 20.15 «Мы — вундеркинды». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется. 21.30 «В жизни раз

бывает 18 лет». Эстрадное обозрение.

РАДИО

Пятница 21 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.35 Увертюры из оперетт. 8.15 «Женсовет в колхозе».

9.10 «Белеет парус одинокий».

(Передача вторая). 11.20 Выпускной концерт студентов училища при Московской государственной консерватории. 17.00 Концерт «Славим Отчизну».

17.45 «Пусковые объекты химии».

18.00 Для старшеклассников. «Поговорим о профессии».

18.20 Дневник фестиваля.

18.45 Передача «Здоровье».

19.05 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Фрид. Симфоническая

поэма. «На берегах Чепцы».

но фильмы. 8.15 На сельскохозяйственную тему. «Будни свекловодов». 9.10 Для детей. «Приключение отряда Хакумбум». 11.20 Литературно-музыкальная передача для старших школьников. 17.30 Радиоальманах «Земля Кузнецкая». 18.00 По страницам журнала «Пионер». 18.20 Дневник фестиваля. 18.45 Радиоспектакль по повести И. Голосовского «Хочу верить». 20.20 Концерт по заявкам. 20.50 Монтаж оперы Беллини «Норма».

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Новая демонстрация превосходства русских в космосе

НЬЮ-ЙОРК, 17 июня. (ТАСС). Работники центра по исследованию космоса на мысе Канаверал не могут официально комментировать новое достижение Советского Союза в космосе, но в личном порядке они аплодируют ему, пишет в телеграмме с мыса Канаверал корреспондент агентства АП Говард Бенедикт.

Один из инженеров, продолжает корреспондент, сказал, что последний успех Советского Союза снова демонстрирует превосходство русских в мощности ракет. Запуск тяжелых кораблей возможен только при наличии ракетоносителей, обладающих колossalной силой. Это позволяет русским лучше оборудовать капсулу для жизнедеятельности космонавта и снабдить его приборами, необходимыми для более длительного полета или сближения в космосе с другим кораблем. Посмотрите на телевизионное оборудование, замечает инженер, русские получают очень хорошее изображение потому, что в капсуле есть место для тяжелого оборудования камеры. Даже осуществив проект «Джемини», что, по предварительным данным, бу-

дет сделано не ранее 1965 года. Соединенные Штаты не смогут сравняться с Советским Союзом по поднятию тяжестей в космос, заключает этот инженер.

Советские корабли «Восток», указывает научный редактор газеты «Крисчен Сайнс Монитор» Роберт Коэн, представляют собой как раз тот класс космических кораблей, которые Соединенные Штаты намереваются использовать во второй фазе своей программы приобретения наукофф и опыта посылки человека на Луну.

Вместе с тем отдельные представители американского национального управления по аeronautике и исследованию космического пространства (НАСА) пытаются преуменьшить значение запуска «Востока-6» с первой женской космонавтом Валентиной Терешковой на борту. Один из представителей этой организации, по сообщению агентства АП, даже заявил, что Соединенные Штаты в настоящий момент «отвергают роль женщины в космосе», а Советский Союз, по его словам, лишь «извлекает пропагандистскую выигрыш, послав в полет первую космонавтку».

Триумф советской науки

ПХЕНЬЯН, 17 июня. (ТАСС). Совместный полет космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6», пилотируемых Валерием Быковским и Валентиной Терешковой — первой в мире отважной женщиной-космонавтом, демонстрирует превосходство советской науки, — заявил преподаватель университета

имени Ким Ир Сена, кандидат наук Пен Ен Рип. — Меня особенно восхищает отвага и смелость Валентины Терешковой — первой женщины, отправившейся в космический полет. Я шлю горячий привет обоим космонавтам и уверен, что они успешно выполнят свои задачи».

Взлететь бы в космос —

мечтает норвежская молодежь

Совместный полет двух советских космонавтов стал предметом добродушных шуток норвежских художников. Газета «Арбейдербладт» поместила рисунок, на котором изображены юноша и девушка, сидящие возле фьорда. Над ними видна

(ТАСС).

Петр Михайлович Ротанов

Коллектив учителей нашего района понес тяжелую утрату: после непродолжительной болезни скончался на 49 году жизни Петр Михайлович Ротанов, учитель Краснополянской начальной школы.

Кто знал П. М. Ротанова, тот навсегда сохранил в своем сердце память о замечательном товарище, учителе, методисте.

Петр Михайлович проработал

34 года, 30 из них был заведующим школой.

П. М. Ротанов имеет четыре правительственные награды. В 1962 году он был награжден орденом «Знак почета». Всю свою жизнь Петр Михайлович отдал делу воспитания и обучения детей.

Память о нем будет жить в наших сердцах.

Учителя Краснополянской начальной школы.

Передает Кемерово

смотреть этот фильм не рекомендуется. 21.55 Молодежная суббота.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 июня

17.00 Урок физкультуры.

17.15 Для малышей. «Кот и язя». Кукольный спектакль.

Исполнители — ребята детского сектора ДК химкомбината г. Кемерова.

17.45 Для школьников. «Алеша Птицын» вырабатывает характер.

Художественный фильм.

18.55 Киножурнал.

19.05 По следам наших передач.

19.20 «Юрюзань — голубая дорога». Телеочерк Челябинской студии о туристском

походе по реке Юрюзань.

19.50 «Сердца четырех». Художественный фильм. Детям до 16 лет

смотреть этот фильм не рекомендуется.

21.30 «В жизни раз

бывает 18 лет». Эстрадное обозрение.

РАДИО

Пятница 21 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.35 Увертюры из оперетт.

8.15 «Женсовет в колхозе».

(Передача вторая).

11.20 Выпускной концерт студентов училища при Московской государственной консерватории.

17.00 Концерт «Славим Отчизну».

17.45 «Пусковые объекты химии».

18.00 Для старшеклассников.

«Поговорим о профессии».

18.20 Дневник фестиваля.

18.45 Передача «Здоровье».

19.05 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Фрид. Симфоническая

поэма. «На берегах Чепцы».

но фильмы. 8.15 На сельскохозяйственную тему. «Будни свекловодов». 9.10 Для детей. «Приключение отряда Хакумбум».

11.20 Литературно-музыкальная передача для старших школьников. 17.30 Радиоальманах «Земля Кузнецкая». 18.00 По страницам журнала «Пионер».

18.20 Дневник фестиваля. 18.45 Радиоспектакль по повести И. Голосовского «Хочу верить». 20.20 Концерт по заявкам. 20.50 Монтаж оперы Беллини «Норма».

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Для работы в сельской местности Новокузнецкого района плановики, ст. бухгалтеры рабочие.

Обращаться по месту жительства к председателям рабочих

избирательных комиссий, продавцам продовольственных товаров, продавцам промышленных товаров, това-

реда — 1-72 (вторая городская); зам. редактора и отдел быта и писем трудящихся 1-97 (вторая

города); отдел культуры, быта и писем трудящихся 1-97 (вторая

города); зам. редактора и отдел быта и писем трудящихся 1-97 (вторая

города); зам. редактора и отдел быта и писем трудящихся 1-97 (вторая

города); зам. редактора и отдел быта и писем трудящихся 1-97 (вторая

города); зам. редактора и отдел быта и писем трудящихся 1-97 (вторая